
Az Illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény az alábbiak szerint módosult 

 A Magyar Közlöny 174. számában megjelent az egyes adó- és járuléktörvények 
módosításáról szóló 2008. évi LXXXI törvény( a továbbiakban: Módtv.), mely - többek 
között - az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény (a továbbiakban: Itv.) közlekedési 
igazgatási hatóságok munkáját is, érintő rendelkezéseit is módosította. 

A Pénzügyminisztérium Illetékek és Önkormányzati Adók Főosztályával történt egyeztetés 
eredményeként, a közlekedési igazgatási eljárásban történő gépjárművekkel, pótkocsikkal 
kapcsolatos illeték megfizetése során követendő eljárásra vonatkozóan, az alábbiakról 
tájékoztatom Önöket. 

Az Itv. határozza meg, hogy gépjárműszerzés esetén milyen módon és milyen összegben kell 
vagyonszerzési illetéket fizetni. A Módtv. 2009. január 23-án hatályba lépő rendelkezései az 
alábbiak szerint változtatják meg az illetéktörvény erre vonatkozó szabályait. 

24.§ (1)Gépjármű tulajdonjogának megszerzése esetén az illeték mértéke a hajtómotor 
hengerűrtartalmának minden megkezdett cm3-e után 18 forint az alábbi eltérésekkel: 
a) az 1890 cm3-t meghaladó hengerűrtartalmú személygépkocsi és az 500 cm3-t meghaladó 
hengerűrtartalmú motorkerékpár esetén minden megkezdett cm3 után 24 forint; 
b) kizárólag elektromos hajtómotorral ellátott gépjármű esetén a hajtómotor teljesítményének 
minden megkezdett 1 kW-ja után 400 forint; 
c) Wankel hajtómotorral üzemelő gépjármű esetén a kamratérfogat minden megkezdett cm3-e 
után 36 forint. 
(2) Pótkocsi tulajdonjogának megszerzéséért, ha a pótkocsi megengedett legnagyobb 
össztömege a 2500 kg-ot nem haladja meg 9000 forint, minden más esetben 22 000 forint 
illetéket kell fizetni. 
(3) Gépjárműre, pótkocsira vonatkozó haszonélvezet, használat, illetve üzembentartói 
jog megszerzése esetén az (1) és (2) bekezdésben meghatározott illetékek 25 %-ának 
megfelelő illetéket kell fizetni. 
(4) Amennyiben gépjármű, pótkocsi tulajdonjogának megszerzésével egyidejűleg 
haszonélvezeti, használati vagy üzembentartói jog alapítása történik, illetve gépjármű, 
pótkocsi tulajdonjogát az azon fennálló használati, haszonélvezeti, illetve üzembentartói 
jog jogosítottja szerzi meg, a tulajdonjog megszerzőjét terhelő illeték megállapítása 
során az (1)-(2) bekezdések alkalmazásával megállapított illetéket csökkenteni kell a 
haszonélvezeti, használati, illetve üzembentartói jog megszerzéséért a (3) bekezdés 
szerint fizetendő illeték összegével. 
(5) Gépjármű, pótkocsi tulajdonjoga, illetve gépjárműre, pótkocsira vonatkozó 
haszonélvezeti, használati jog meghatározott hányadának megszerzése esetén a 
megszerzett hányadra arányosan eső illetéket kell fizetni. 

• 2009. január 23-ától, a tulajdonjog szerzése után fizetendő illeték 25 %-a lesz a 
vagyoni értékű (haszonélvezeti, használati, üzembentartói) jog jogosultja által 
fizetendő illeték összege. (Például: egy 1600 cm3-es személygépkocsi üzembentartói 
jogának visszteher ellenében történő megszerzésekor 7200 forint illetéket kell fizetni 
[1600 cm3x18 Ft/ cm3 x 0, 25= 7200 Ft].) 

Ha egyidejűleg történik a tulajdonjog és a vagyoni értékű jog megszerzése, a tulajdonos 
részére megállapított illetéket a vagyoni értékű jog után fizetendő illetékkel, azaz a 
tulajdonjog megszerzése utáni illeték 25 %-ával csökkenteni kell. (Azaz a fizetendő 



illetékből 75%-ot a tulajdonos, 25%-ot a vagyoni értékű jog jogosultja fog fizetni. A 
fenti példa szerint a tulajdonos 21600 forintot, a vagyoni értékű jog jogosultja, pedig 
7200 forintot fog fizetni.) 

Ha a tulajdonjogszerzéssel egyidejűleg vagyoni értékű jog szerzése történik, mindkét 
vagyonszerző esetén külön-külön kell vizsgálni, hogy a szerzés ellenérték fejében, vagy 
pedig az ingyenesen történt-e ( az üzembentartói szerződésen az ellenérték kitöltésétől 
függ. Ha nincs ellenérték, akkor az átírási illeték fele, ha van ellenérték, akkor az átírási 
illeték negyede). 

Ha a gépjárművet nyílt végű pénzügyi lízing keretében szerzik meg 

Mivel ebben az esetben üzembentartói jogot jegyeznek be, a tulajdonjog megszerzéséért 
fizetendő illetékmérték 25%-át kell megfizetni: 1600 cm3x18 Ft/cm3x0,25=7200 Ft. 

Zárt végű pénzügyi lízing esetében 

Mivel a futamidő végén automatikusan tulajdonszerzés következik be, a tulajdonjog 
megszerzésért fizetendő illetéket kell megfizetni: 1600 cm3x18 Ft/cm3= 28.800 Ft. 

 


